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Работодатель:

Следует указать официальное название работодателя. Не следует указывать, например, используемое работодателем фирменное название продукции.

Местонахождение работодателя:

Местонахождение предприятия работодателя и его точный адрес.

Работник и его метрический код:

Необходимо указывать метрический код (социальный номер) работника, для того, чтобы не возникало разночтений в отношении личности работника в том случае, если будут рассматриваться обязанности работодателя. Метрический код не следует заносить в те документы, где в нем нет необходимости, например, в документы, которые распечатываются или составляются на основании регистра работников и пр. лиц.

Адрес:

Адрес необходимо указать для того, чтобы работодатель мог в случае необходимости связаться с работником и доставить ему необходимый информационный материал.

Бессрочное трудовое соглашение / Трудовое соглашение на определенный срок:

Трудовое соглашение, как правило, заключается бессрочно, т. е. без указания окончания срока его действия. Однако по обоснованным причинам трудовое соглашение может заключаться и на определенный срок.

Дата начала работы:

Указать дату, в которую работник приступает к работе.

Обоснование трудового соглашения на определенный срок:

Указывается обоснованная причина, по которой трудовое соглашение заключается на определенный срок, например, если работник временно замещает другого или если об этом просит сам работник.

Продолжительность трудового соглашения на определенный срок:

Указывается календарный срок действия трудового соглашения. Если время окончания действия трудового соглашения неизвестно, указывается причина, на основании которой завершится срок действия соглашения.

Испытательный срок во время работы:

Если имеется договоренность об испытательном сроке, в этот пункт заносится его продолжительность. Продолжительность испытательного срока, как правило, не более четырех месяцев. Если трудовое соглашение заключено на период менее восьми месяцев, то испытательный срок должен составлять не более половины этого периода. Если в коллективном трудовом договоре, обязательном для выполнения работодателем, есть требование об испытательном сроке, в этом пункте следует указать, каким образом это положение будет применяться.

Место выполнения работы или разъяснения принципов, на основании которых работник работает на разных объектах:

Указывается место, где в основном будет работать работник или откуда он будет выполнять работу.

Круг основных должностных обязанностей:

Указываются основные должностные обязанности или характеризующее эти обязанности наименование задания.

Применяемый коллективный трудовой договор:

В начале трудовых отношений в качестве коллективного трудового договора может применяться:

· коллективный трудовой договор, по закону о трудовых соглашениях обязательный для выполнения работодателем (в соответствии с принадлежностью работодателя к союзу работодателей);

· коллективный трудовой договор, который обязателен для выполнения всеми работодателями;

· иной коллективный трудовой договор, выполняемый на основании соглашения, в том случае, если указанные выше коллективные трудовые договоры не применяются.

Зарплата или иная форма оплаты труда:

Основание, определяющее размер зарплаты: повременная, сдельная или иная форма оплаты труда.

Зарплата в начале трудовых отношений:

Заработная плата в денежном выражении или категория/ разряд оклада и т.п. на основании коллективного трудового договора 

Натуральные льготы и их денежный эквивалент:

Указываются натуральные льготы и их налоговая стоимость или прочая стоимость в денежном выражении.

Период, за который начисляется зарплата:

Если при повременной оплате труда период, за который начисляется зарплата, составляет менее недели, зарплата должна выплачиваться не менее двух раз в месяц. В иных случаях - раз в месяц.

Дни выплаты зарплаты:

Зарплата должна выплачиваться в последний день периода, за который она начислена, в том случае, если нет иной договоренности. Если день выплаты зарплаты приходится на субботу или на некоторые праздничные дни, зарплата должна быть выплачена в последний будний день до субботы или праздничного дня.

Зарплата выплачивается на банковский счет:

Название банка и номер счета, на который будет переводиться зарплата.

Время работы:

Нормированное рабочее время: количество часов в сутки;  количество часов в неделю; количество часов в течение двух/трех недель.

Ежегодный отпуск:

Продолжительность ежегодного отпуска и прочие условия, связанные с ежегодным отпуском (касающиеся, например, отпускных), определяются на основании закона о ежегодных отпусках и на основании коллективного трудового договора. Если имеется договоренность об иных дополнительных условиях, они указываются в этом пункте.

Срок предупреждения о расторжении трудового соглашения в соответствии с:

Отдельно указывается срок предупреждения о расторжении трудового соглашения для обеих сторон. Если об этом нет договоренности, срок предупреждения о расторжении трудового соглашения определяется по закону и на основании коллективного трудового договора.

Прочие условия договора:

Наряду с вышеуказанными данными в трудовом соглашении до сведения работника доводится также прочая информация, имеющая существенное значение для трудового соглашения.

Данные, касающиеся условий трудовых отношений, могут заноситься также в виде ссылки на соответствующий закон или на коллективный трудовой договор

Источник:

http://www.suomi.fi/suomifi/suomi/asiointi_ja_lomakkeet/index.jsp?topicId=348&pageNumber=2
http://www.suomi.fi/suomifi/suomi/asiointi_ja_lomakkeet/lomakkeet/stm_6_02ven/index.html
